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12,868,471

국내 기부통계

기부금 총액

단위 : 백만원 / 출처 : 국세청 통계연보

13,000,000

12,500,000

12,000,000

11,500,000

11,000,000

10,500,000

(10조원)10,000,000

9,500,000

9,000,000

8,500,000

8,000,000

7,500,000

7,000,000

6,500,000

6,000,000

5,500,000

(5조원)5,000,000

4,500,000

4,000,000

0
2011 2012 2013 2014 2015 2016

합계 개인기부금 법인기부금

11,154,715

11,839,499

12,485,856 12,624,139

12,711,030

8,221,315
7,932,828

7,717,847
7,831,3617,727,223

7,086,670

4,068,045 4,112,276

4,654,495
4,906,292 4,778,202 4,647,156

기빙1 2018-내지(1,2부).indd   14 2018. 10. 10.   오전 10:35



15

기부 참여율

평균기부금액

단위 : 만원 / 출처 : 기빙코리아

*기부자평균기부액 = 총기부액÷기부자수
  국민1인당 평균기부액 = 총기부액÷전체응답자수
*2015년은 응답자 중 1억원 이상 기부자가 포함됨. 해당 응답 제외 시 2015년 기부자평균 기부액은 37.3만원
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국민1인당평균기부액
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단위 : % / 출처 : 기빙코리아, 나눔실태
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2017년 조사결과

 

정기/일시 기부참여율

기부지속기간
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0.7%

기부동기

기부하지 않는 이유

20172015

20172015

단위 : %

단위 : %

시민으로서의 해야할 
책임이라고생각해서

기부할 만한 
경제적 여력이 없어서

남을 돕는 것이 행복해서

기부단체나 방법에 대한
정보가 없어서

남의 도움을 받은 적이 
있고, 이를 갚고 싶어서

기부금에 대한 
세제혜택을 받기 위해

주변/소속조직의 
권유/영향에 의해서

기타

기타

국가가 세금으로
해야할 일

모름/무응답

모름/무응답

불쌍한 사람들을 위해서

기부단체를 
신뢰하지 못해서
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기부요청 방식과 선호

지난 1년간 사회활동 참여율

경험있음 좋다경험없음

경험여부 선호도

싫다

49.2% 31.3%50.8% 68.7%

35% 77.8%65% 22.2%

31.3% 22.3%68.7% 77.7%

21.2% 68.1%78.8% 31.9%

19.3% 61.8%80.7% 38.2%

11% 32.3%89% 67.7%

거리모금

방송

기부단체
직접요청

기부단체 행사

온라인 캠페인

급여공제

단위 : %
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자원봉사
참여

사회적 이슈에
대한 지지표명

공익활동 관련 
상품구매

시위/집회 
참여

사회적 이슈토론, 
공청회

기타 참여한적
없음

2.8%

5.7%

1.5%1.4%

기부자 비기부자
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42.2%

기빙1 2018-내지(1,2부).indd   18 2018. 10. 10.   오전 10:35



19

우리사회에 대한 신뢰도 및 삶의 만족도

일반시민과 모금실무자의 신뢰도 비교

(12점 만점)

(4점 만점)
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기부만 한 사람

모금조직에 대한
신뢰도

기부/자원봉사 모두 
한 사람

한국사회에 대한
신뢰도

자원봉사만 한 사람

모금조직에 대한
상대적 신뢰도

모두 안 한 사람

언론보도에 대한
태도

우리 사회에 대한 신뢰도 삶의 만족도

일반시민 모금실무자

11.62점
10.1점

2.72점

2.43점

11.05점
9.82점
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11.2점
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2.8점

2.26점
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일반시민과 모금실무자의 상대적 신뢰도 비교
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그렇지
않다

24.7%

그렇지
않다

20.5%

그렇지
않다

38.1%

그렇지
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그렇지
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그렇지
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74.0%

일반시민 모금실무자

그렇지
않다

60.4%

그렇다

69.0%

그렇다

39.4%
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